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           Градска управа града Лесковца - Одељење за урбанизам, поступајући по усаглашеном 

захтеву инвеститорa - предузећa “Експорт - импорт Фунго југ“ д.о.о, ул. Учитеља Јосифа 1/6, 

Лесковац, поднетог преко пуномоћника Жарка Љубића, одговорног лица бироа за 

пројектовање, вештачење у области архитектуре и извођење радова у грађевинарству 

“Инкопројект планирање”, ул. Бранислава Нушића 3/5, Лесковац, за издавање локацијских 

услова, на основу члана 53.а Закона о планирању и изградњи („Службени гласник РС“, бр. 

72/2009, 81/2009 - испр, 64/2010 – одлука УС, 24/2011, 121/2012, 42/2013 – одлука УС, 50/2013 – 

одлука УС, 98/2013 – одлука УС, 132/2014, 145/2014, 83/18, 31/19 и 37/19), члана 2. став 9. 

Уредбе о локацијским условима („Сл. гласник РС“, бр.35/2015, 114/2015 и 117/2017) а у вези 

члана 18 (с6) Закона о изменама и допунама Закона о планирању и изградњи („Службени 

гласник РС“, бр. 31/19) и Просторног плана града Лесковца („Сл. гласник града Лесковца“, бр. 

12/11), издаје: 

 

 

ЛОКАЦИЈСКЕ УСЛОВЕ 

за изградњу хладњаче  

на КП бр. 5335, 5333, 5310, 5308, 5307 и 5306  КО Накривањ  

и на КП бр. 695/2 и 694/2 КО Чукљеник  

(НЕГАТИВНИ ЛОКАЦИЈСКИ УСЛОВИ) 

 

 

           Инвеститор - предузеће “Експорт - импорт Фунго југ“ д.о.о, ул. Учитеља Јосифа бр. 1/6, 

Лесковац, поднео је дана 17.09.2019. године, преко пуномоћника Жарка Љубића, одговорног 

лица бироа за пројектовање, вештачење у области архитектуре и извођење радова у 

грађевинарству “Инкопројект планирање”, ул. Бранислава Нушића бр. 3/5, Лесковац, усаглашен 

захтев за издавање локацијских услова за изградњу хладњаче на КП бр. 5335, 5333, 5310, 5308, 

5307, 5306  КО Накривањ и КП бр. 695/2 и 694/2 КО Чукљеник.  

 

Уз захтев је приложена следећа документација:  

 

 пуномоћје;  

 катастарско-топографски план урађен од ГР „Премер ЛС“ од септембра 2019 год;   

 доказ о уплати накнаде за вођење централне евиденције – накнада за ЦЕОП, доказ о 

уплати административне таксе за подношење захтева – РАТ; 

 идејно решење бр. 0-12/09/2019 од 12.09.2019. године, урађено од стране бироа за 

пројектовање, вештачење у области архитектуре и извођење радова у грађевинарству 

“Инкопројект планирање”. 

 

         Предметне катастарске парцеле бр. 5335, 5333, 5310, 5308, 5307 и 5306  КО Накривањ и 

КП бр. 695/2 и 694/2 КО Чукљеник налазе се у обухвату Просторног плана града Лесковца („Сл. 

гласник града Лесковца“, бр. 12/11)  и за њих важе следећа правила из планског документа:  

 



3.2.  ПРАВИЛА ГРАЂЕЊА 

 

3.2.1. Правила грађења на грађевинском земљишту 

3.2.1.1. Општа правила грађења 

Правилима урбанистичке регулације и парцелације дефинисани су услови и елементи за 

формирање и уређење грађевинских парцела и изградње објеката (описне регулационе и 

грађевинске линије, положај објеката на парцели, међусобни положај објеката, намена, индекс 

или степен изграђености, индекс или степен искоришћености, спратност, висинска регулација, 

итд), као и други елементи неопходни за спровођење Плана. 

За подручја ван обухвата важећих урбанистичких планова или планова чија израда 

је прописана овим Просторним планом, примењују се правила урбанистичке регулације и 

парцелације овог плана. 

Дозвољава се реконструкција постојећих и изградња нових објеката за породично 

становање и на простору ван планом одређеног грађевинског земљишта, у следећим 

случајевима: код већ формираних грађевинских парцела са изграђеним објектима и за парцеле 

које се непосредно наслањају на грађевинско подручје, тј. налазе се уз саму границу 

грађевинског подручја и не захтевају додатно комунално опремање. 

Како је у току израда регулативе у области енергетске ефикасности и унапређење 

енергетстских својстава објеката, то је неопходно код дефинисања услова за  изградњу и 

реконструкцију објеката уградити и те услове.  

1) Правила за формирање грађевинсе парцеле уз парцелацију, препарцелацију 

и исправку граница  

Грађевинске парцеле се могу формирати пројектима парцелације, препарцелације и 

исправке граница под уловима за образовање грађевинских парцела прописаним овим 

Просторним планом у складу са планираном наменом. 

Грађевинске парцеле и парцеле на којима је дозвољена градња. Грађевинска парцела 

је површина у оквиру грађевинског земљишта на којој се може градити. Грађевинска 

парцела треба имати приступ на саобраћајницу. Парцела ван грађевинског земљишта, која 

има приступ на саобраћајницу је парцела на којој је у складу са законом и овим Планом 

дозвољена градња објеката који нису у сукобу са претежном наменом (компатибилни 

садржаји). Све грађевинске линије у границама парцеле морају бити постављене тако да не 

угрозе функционисање јавних површина (улице, тротоара, инфраструктурне мреже). 

Подземна грађевинска линија не сме да прелази границе парцеле. Планом су дефинисане 

минималне величине парцела (минимална површина парцеле и минимална ширина парцеле 

према саобраћајници) за сваку појединачну намену, a према типологији градње. 

Концепт изградње, тј. типологија објеката на парцели дефинисана је положајем 

грађевинских линија према суседним парцелама. Издвојени су следећи типови објеката: а) 

слободностојећи (објекат не додирује ни једну границу грађевинске парцеле); б) у 

непрекинутом низу (објекат на парцели додирује обе бочне границе грађевинске парцеле); 

в) у прекинутом низу или једнострано узидани "двојни" (објекат на парцели додирује само 

једну бочну линију грађевинске парцеле). 

Положај објекта на парцели дефинише се грађевинском линијом у односу на: 

регулацију саобраћајнице; бочне суседне парцеле; и унутрашњу суседну парцелу. На једној 

грађевинској парцели дозвољна је изградња једног или више објеката у зависности од 

намене и типологије градње. Правила за позиционирање објеката на парцели (минимално 

растојање грађевинске од регулационе линије, минимална удаљења од граница парцеле, 

минимална међусобна растојања објеката и др.) овим планом су дефинисана за сваку 

појединачну намену у складу са типологијом градње. У зони у којој постоје изграђени објекти 

(потпуно или делимично формирани блокови), као и за парцеле које имају индиректну везу 

са јавним путем преко приватног (сукорисничког) пролаза, позиција објекта на парцели 

(минимално растојање грађевинске од регулационе линије, минимална удаљења од граница 

парцеле, минимална међусобна растојања објеката и др) утврђује се локацијском дозволом 



у складу са правилима овог плана за одговарајућу типологију градње и на основу позиције 

већине изграђених објеката у блоку (зони, окружењу). 

Висинска регулација. Висина објекта је растојање од нулте коте објекта до коте 

слемена (за објекте са косим кровом) односно до коте венца (за објекте са равним кровом). 

Дозвољена висина објеката дефинисана је максималном спратношћу за сваку намену, у 

складу са типологијом градње. Нулта (апсолутна) кота је тачка пресека линије терена и 

вертикалне осе објекта. У односу на нагиб терена, висина објекта је: 1) на релативно равном 

терену - растојање од нулте коте до коте слемена (за објекте са косим кровом), односно 

венца (за објекте са равним кровом); 2) на терену у паду са нагибом према улици (навише), 

кад је растојање од нулте коте до коте нивелете јавног или приступног пута мање или 

једнако 2,00 m - растојање од нулте коте до коте слемена, односно венца; 3) на терену у 

паду са нагибом према улици (навише), кад је растојање од нулте коте до коте нивелете 

јавног или приступног пута веће од 2,00 m - растојање од коте нивелете јавног пута до коте 

слемена (венца) умањено за разлику висине преко 2,00 m; 4) на терену у паду са нагибом од 

улице (наниже), кад је нулта кота објекта нижа од коте јавног или приступног пута - 

растојање од коте нивелете пута до коте слемена (венца). Висина надзитка стамбене 

поткровне етаже износи највише 1,60 m, рачунајући од коте пода поткровне етаже до тачке 

прелома кровне косине, а одређује се према конкретном случају. Релативна висина објекта 

је она која се одређује према другим објектима или ширини регулације.  

Кота приземља објеката одређује се у односу на коту нивелете јавног или 

приступног пута, односно према нултој коти објекта, и то: 1) кота приземља нових објеката 

на равном терену не може бити нижа од коте нивелете јавног или приступног пута; 2) кота 

приземља може бити највише 1,20 m виша од нулте коте; 3) за објекте на терену у паду са 

нагибом од улице (наниже), када је нулта кота нижа од коте нивелете јавног пута, кота 

приземља може бити највише 1,20 m нижа од коте нивелете јавног пута; 4) за објекте на 

терену у паду са нагибом који прати нагиб саобраћајнице кота приземља објекта одређује се 

применом одговарајућих горе наведених правила; 5) за објекте који у приземљу имају 

нестамбену намену кота приземља може бити максимално 0,20 m виша од коте тротоара 

(денивелација до 1,20 m савладава се унутар објекта). 

2) Правила за постојеће објекте 

Постојећи објекти, чији су параметри (индекс изграђености, индекс заузетости 

парцеле, спратност) већи од параметара датих овим планом, задржавају постојеће 

параметре без могућности увећавања (доградње, надградње и сл). У случају замене објекта 

новим, поштовати све урбанистичке параметре и условљености дефинисане овим планом 

(удаљења од граница парцеле, удаљења од суседних објеката и др). За изграђене објекте 

чија су међусобна удаљења и растојања од граница парцеле мања од вредности утврђених 

овим правилима за све типологије, у случају реконструкције, на суседним странама није 

дозвољено постављати отворе стамбених просторија. 

Уколико постојећи објекат има урбанистичке параметре мање од параметара датих 

овим планом, могућа  је доградња, односно надградња, уз поштовање следећих услова: 1) 

неопходно је обезбедити потребан број паркинг-гаражних места на парцели; 2) доградња 

може бити извршена у виду анекса, односно у приземљу или другим деловима и етажама 

објекта, у складу са правилима овог плана; 3) дограђивање се мора изводити тако да се не 

наруши однос према суседним објектима, тј. обавезно је поштовати правила о 

позиционирању објеката на парцели; 4) дограђени део објекта мора бити у складу са 

постојећим елементима објекта, у истој, односно усклађеној материјализацији и 

композицији; 6) надградња нових етажа постојћих објеката могућа је у оквиру планом 

дозвољених висина; 7) код доградње /надградње постојећих етажа поштовати правила 

везана за прелазак делова објекта (балкони, терасе, настрешнице и сл.) преко грађевинске 

линије, а у случају да постојећа грађевинска линија прелази максималну дефинисану линију 

грађења није дозвољено упуштање делова објекта; 8) надзидани део објекта мора бити 

изведен у складу са постојећим делом зграде (прозорски отвори, балкони и терасе морају 

бити постављени у складу са постојећим отворима, балконима, терасама и др); 9) приликом 



надградње нових етажа дозвољено је формирање кровних баџа које морају бити постављене 

у складу са прозорским отворима, терасама и балконима на постојећем делу фасаде. 

3) Правила за нове објекте 
Грађевинска линија према регулацији која је дефинисана постојећим објектима који 

се задржавају, обавезујућа је за положај грађевинске линије планираних објеката. Висину 

новог објекта у блоку ускладити са преовлађујућом висином објеката у блоку, наспрамном 

блоку и окружењу. 

Нови објекат се може градити на растојању мањем од дозвољеног овим планом уз 

претходно прибављену сагласност власника односно корисника суседне парцеле. У том 

случају на зиду новог објекта према суседу  дозвољени су отвори само за нестамбене 

просторије. На  зиду новог објекта у низу односно новог једнострано узиданог објекта 

према суседном постојећем објекту на граници парцеле, а који има изграђен светларник, 

обавезна је изградња светларника исте величине и симетричног постојећем светларнику. У 

светларнику је  дозвољено формирање само отвора помоћних просторија и степеништа. 

4) Правила за позиционирање грађевинских елемената објеката 
Све подземне и надземне етаже објекта налазе се унутар дефинисаних грађевинских 

линија али су Планом дозвољена и одређена одступања појединих делова објеката од 

грађевинске и регулационе линије. 

Упуштање делова објекта у јавну површину (одступање од регулационе линије). Код 

објеката постављених на регулацији (грађевинска и регулациона линија се поклапају), 

дозвољена су следећа одступања тј. упуштања делова објекта у јавну површину 

саобраћајнице (тротоар): 1) грађевински елементи на нивоу приземља могу прећи 

регулациону линију (рачунајући од основног габарита објекта до хоризонталне пројекције 

испада), и то: а) излози локала - 0,30 m, по целој висини, када најмања ширина тротоара 

износи 3,00 m (испод те ширине тротоара није дозвољена изградња испада излога локала у 

приземљу); б) транспарентне браварске конзолне надстрешнице у зони приземне етаже – 

2,00 m по целој ширини објекта са висином изнад 3,00 m; в) платнене надстрешнице са 

масивном браварском конструкцијом - 1,00m од спољне ивице тротоара на висини изнад 

3,00 m; г) конзолне рекламе - 1,20 m на висини изнад 3,00 m; 2) гађевински елементи на 

нивоу првог спрата и виших спратова (еркери, доксати, балкони, терасе, надстрешнице и 

сл.) могу прећи регулациону линију максимално 1,20 m, али само у случају када најмања 

ширина тротоара износи 3,00 m и на висини изнад 3,00 m; у том случају, укупна површина 

грађевинских елемената не може бити већа од 50% уличне фасаде изнад приземља. 

Упуштање делова објекта ван грађевинске линије. Дозвољена су следећа одступања 

тј. упуштања делова објекта ван задатих грађевинских линија (дефинисаних правилима за 

позиционирање објеката на парцели за сваку појединачну намену у складу са типологијом 

објеката): грађевински елементи објекта (еркери, доксати, балкони, терасе, улазне 

надстрешнице са и без стубова и сл.) могу да пређу дефинисану грађевинску линију 

(рачунајући од основног габарита објекта до хоризонталне пројекције испада), и то: а) 1,20 

m на делу објекта према предњем дворишту, с тим да укупна површина грађевинских 

елемената не може бити већа од 50% уличне фасаде изнад приземља; б) 0,60 m (односно 

0,90 m) на делу објекта према бочном дворишту ако је растојање објекта од границе 

суседне парцеле минимум 1,50 m (односно 2,50 m); у оба случаја укупна површина 

грађевинских елемената не може бити већа од 30% бочне фасаде изнад приземља; и в) 1,20 

m на делу објекта према задњем дворишту ако је минимално растојање од линије суседне 

грађевинске парцеле 5,00 m, с тим да укупна површина грађевинских елемената не може 

бити већа од 30% фасаде према задњем дворишту (изнад приземља). 

Упуштање подземних етажа ван грађевинске линије. Подземне и подрумске етаже 

могу прећи задату грађевинску линију до граница парцеле, али не и регулациону линију 

према јавној површини. Стопе темеља не могу прелазити границу суседне парцеле, осим уз 

сагласност власника или корисника парцеле. 

Позиционирање отворених спољних степеница. Отворене спољне степенице могу се 

постављати на објекат (предњи део) ако је грађевинска линија 3,00 m увучена у односу на 



регулациону линију и ако савлађују висину до 0,90 m. Уколико овакве степенице савлађују 

висину преко 0,90 m онда улазе у габарит објекта.  Ако се степенице постављају на бочни 

или задњи део објекта не смеју ометати пролаз и друге функције дворишта. 

5) Правила за архитектонско обликовање објеката 
Спољни изглед објекта, облик крова, примењени материјали, боје и други елементи 

дефинишу се  архитектонским пројектом. Спољни изглед објекта који представља 

културну вредност, усклађује се са конзерваторским условима. 

Уколико постоје технички услови, дозвољена је адаптација или реконструкција 

неискоришћеног поткровља, тераса или тавана у користан стамбени или пословни простор. 

Није дозвољено да се, надзиђивањем постојећег или изградњом новог крова, формира 

поткровље у више нивоа. 

За осветљење корисног простора у таванима или поткровљима користити прозоре 

постављене у равни крова или вертикалне кровне прозоре - кровне баџе. На једном објекту 

може бити само један ред кровних баџа на истој висини. Максимална дозвољена чиста 

висина кровне баџе је 260 cm од коте пода. Највећа дозвољена укупна површина основе 

кровних баџа је 30% површине основе крова. Облик и ширина баџе морају бити усклађени 

са елементима фасаде и пратити ритам отвора на нижим етажама.  

Даје се могућност формирања мансардног крова који се пројектује као 

традиционални мансардни кров, уписан у полукруг. Мансардни кров обавезно је решити у 

једној етажи, не сме имати препусте или на други начин изаћи ван основног габарита 

објекта. Вертикални мансардни прозори или излази на лођу се могу поставити само на 

стрмију раван мансардног крова. Максимална висина унутрашње преломне линије стрмије 

и блаже кровне равни мансардног крова, рачунајући од коте пода је 240 cm.  

6) Правила за слободне и зелене површине на парцели 
Минимални проценат зелених површина и специфичности уређења слободних 

површина парцеле дефинисани су појединачно за сваку намену и типологију градње. 

7) Правила за ограђивање грађевинске парцеле 

Грађевинске парцеле могу се ограђивати зиданом оградом до максималне висине од 

0,90 m (рачунајући од коте тротоара) или транспарентном оградом до висине од 1,40 m. 

Ограда грађевинских парцела привредних и комерцијалних објеката (радни и пословни 

објекти индустријских зона, складишта, радионице и сл) може бити зидана или 

транспарентна до максималне висине 2,20 m. Парцеле чија је кота нивелете виша од 0,90 m 

од суседне, могу се ограђивати транспарентном оградом до висине од 1,40 m која се може 

постављати на подзид чију висину одређује надлежна градска служба. Зидане и друге врсте 

ограда постављају се на регулациону линију тако да ограда, стубови ограде и капије буду 

на грађевинској парцели која се ограђује.  

Суседне грађевинске парцеле могу се ограђивати "живом" (зеленом) оградом која се 

сади у осовини границе грађевинске парцеле или транспарентном оградом до висине 1,40 

m (или евентуално пуном зиданом оградом до висине 1,40 m уз сагласност суседа). Све 

врсте ограда постављају се према катастарском плану и операту, тако да стубови ограде 

буду на земљишту власника ограде. Врата и капије на уличној огради не могу се отварати 

ван регулационе линије. Ограде парцеле на углу не могу бити више од 0,90m од коте 

тротоара, односно јавног пута, због прегледности раскрснице. Дужину ограде која је 

висине до 0,90m одређује градска служба надлежна за послове саобраћаја. Грађевинске 

парцеле на којима се налазе објекти који представљају непосредну опасност по живот 

људи, као и грађевинске парцеле специјалне намене, ограђују се на начин који одреди 

надлежна градска управа. 

8) Правила за нивелацију парцеле 

Насипањем терена не смеју се угрозити објекти на суседним парцелама а одвођење 

површинских вода мора бити контролисано. Одводњавање површинских вода са парцеле 

врши се слободним падом према риголама, односно улици (код регулисане канализације, 

односно јарковима) са најмањим падом од 1,5% или према септичким јамама до изградње 

уличне канализације. Површинске воде са једне грађевинске парцеле не могу се усмеравати 



према другој парцели. 

9) Правила за изградњу верских објеката 

Нови комплекси се могу градити на грађевинском земљишту унутар грађевинског 

подручја, као и на грађевинском земљишту изван грађевинског подручја. При формирању 

нових комплекса примењивати општа правила урбанистичке регулације и парцелације уз 

поштовање Закона о цркви. 

Изградња, адаптација и реконструкција верских објеката може се изводити по доношењу 

одлуке цркве или верске заједнице, добијању потребних дозвола предвиђених законом и 

прописима који регулишу ову област, као и сагласности надлежног министарства и уз стручни 

надзор надлежног државног органа. Пројектовање и извођење објекта у складу са прописима за 

овакав тип објекта уз максимално поштовање прописа заштите од пожара. Неопходно је код 

извођења радова на постојећим комплексима прибавити услове Завода за заштиту споменика 

културе - Ниш. 

10). Правила за обезбеђење приступа инвалидних и лица са посебним потребама 

јавним, комерцијалним и пословним објектима  

Општи услови за планирање простора јавних саобраћајних и пешачких површина  и 

прилаза до објеката јавних, комерцијалних и др.), којима се обезбеђује несметано кретање  лица 

са посебним потребама дефинишу се Правилником о условима за планирање и пројектовање 

објеката у вези са несметаним кретањем деце, старих, хендикепираних и инвалидних лица. 

 

3.2.1.2. Правила грађења по зонама 

3.2.1.2.1. Стамбене зоне на грађевинском земљишту у насељу  

Доминантни су објекти стамбене намене са једном или више стамбених јединица 

(максимално четири). Обично је простор у дубини парцеле уређен као дворишни врт, често са 

мањим помоћним објектима. Присутна је у малој мери, тенденција трансформације нарочито 

приземних и сутеренских делова објекта у пословни простор. На парцелама породичног 

становања присутни су и елементи пољопривредног домаћинства: баште, објекти за смештај 

стоке, пољопривредних машина и сл.  

Као компатибилни садржаји дозвољене су друге намене: трговина, пословање, 

производња, услуге, услужно занатство, угоститељство, агенцијски послови, и сл. Оне могу 

бити организоване у оквиру стамбених објеката (најчешће у приземљу), као други објекат на 

парцели породичног становања, али и као самостална намена на парцели. Дозвољене су 

делатности које не угрожавају основну намену - становање и које немају негативних утицаја на 

животну средину. 

 

Табела 10. Урбанистички показатељи за грађевинско земљиште у насељу 

Намена Мин. 

нова 

парцела 

Макс. индекс 

изграђености 

(И) 

Макс.степен 

заузетости (С) 

Макс. 

спратност 

Мин.% 

зелених 

површина 

1 паркинг место/1 

стамбену јединицу,  

односно на 70 m
2 

нето 

површине
 
пословног 

простора 

Становање 
< 600 m

2
 1,0 40% П+1+Пк 30% 1 

> 600 m
2
 0,6 30% П+2+Пк 40% 1 

 

Минимална величина парцеле и ширина фронта према улици за породичне стамбене 

објекте дефинисани су према типологији градње. При доградњи и реконструкцији поштовати 

наслеђену типологију објеката. 

Најмања грађевинска парцела за изградњу слободностојећег породичног стамбеног 

објекта je 300,00 m
2
, објеката у непрекинутом низу је 150,00 m

2
 и објеката у прекинутом низу 

(једнострано узидани тј. последњи у низу или двојни) је 200,00 m
2
 (за двојни објекат 400,00 m

2
 



две пo 200,00 m
2
).  

Најмања ширина грађевинске парцеле – фронта према улици: за изградњу 

слободностојећег породичног стамбеног објекта je 10,00 m, објеката у непрекинутом низу је 

5,00 m и објеката у прекинутом низу је: за једнострано узидани тј. последњи у низу 8,00 m, а за 

двојне објекате 16,00 m (два пo 8,00 m). 

Најмања грађевинска парцела за изградњу компатибилних садржаја: у склопу стамбеног 

објекта (најчешће у приземној етажи) и као самостални објекат на парцели је 400 m
2
; као други 

објекат на парцели породичног становања је 1000 m
2
. Максимална површина грађевинске 

парцела је 1,5 ha.  

Најмања ширина грађевинске парцеле–фронта према улици за изградњу 

компатибилних садржаја је 15 m. 

Растојање између грађевинске и регулационе линије за породичне стамбене објекте: 

1) у зонама у којима постоје изграђени објекти (потпуно или делимично формирани блокови) 

одређује се према постојећој регулацији (на основу позиције већине изграђених објеката у 

блоку, зони, окружењу – мин 50%); 2) у зонама где нема формиране регулације, препоручено је 

за нове објекте 5,0 m. 

Начин позиционирања објеката на парцели дефинисан је у складу са типологијом 

објеката: а) слободностојећи објекти – положај на парцели: минимално растојање од бочног 

суседног објекта је 4,0 m; минимално растојање грађевинске линије објекта од бочне границе 

парцеле: на делу бочног дворишта северне оријентације је 1,50 m (у том случају на калканском 

зиду дозвољени су само отвори помоћних просторија и степеништа, са минималним парапетом 

180 cm); на делу бочног дворишта јужне оријентације је 2,50 m; минимално растојање објекта 

од задње границе парцеле је 1/2 висине објекта (али не мање од 4,0 m); б) прекинути 

низ/једностр. узидани /двојни - положај на парцели: минимално растојање од бочног суседног 

објекта (једнострано узиданог или слободностојећег) је 5,5 m; минимално растојање 

грађевинске линије објекта од бочне границе парцеле је 4,00 m; минимално растојање објекта 

од задње границе парцеле је ½ висине објекта (али не мање од 4,0 m); препоручује се међусобна 

удаљеност спратних, слободностојећих, стамбених објеката 10,0 m, а приземних 6,0 m; за 

објекте на грађевинским парцелама чија је ширина фронта парцеле већа од 15,00 m међусобна 

удаљеност је најмање 6,0 m; за стамбене објекте на грађевинским парцелама чија је ширина 

фронта парцеле мања од 15,00 m међусобна удаљеност износи најмање 5,00 m; за изграђене 

сеоске објекте који су међусобно удаљени мање од 3,00 m не могу се на суседним странама 

предвиђати отвори стамбених просторија; међусобна удаљеност сеоских објеката који имају 

индиректну везу са јавним путем, преко приватног пролаза, утврђује се локацијском дозволом, 

према врсти изградње у складу са напред наведеним правилима; приликом доградње и 

реконструкције, минимално удаљење грађевинске линије дограђених делова објеката од 

регулације је 3,00 m; изузетно, уколико је објекат постављен на регулациону линију 

саобраћајнице, дозвољено је и дограђене делове објеката поставити на регулацију; приликом 

доградње и реконструкције, минимално удаљење бочне грађевинске линије дограђеног дела 

објекта од границе суседне грађевинске парцеле је 2,50 m. 

За изградњу помоћних објеката на парцели утврђује се: 1) на великом броју парцела 

присутни су поред стамбених и помоћни објекти као и елементи пољопривредног домаћинства, 

тј. економског дворишта: гараже, оставе, радионице, летње кухиње, магацини хране за 

сопствену употребу, мањи објекти за смештај стоке, производњу, прераду и складиштење 

пољопривредних производа и слично; наведене објекте могуће је планирати под условима 

задовољења свих хигијенских захтева и прописа везаних за заштиту животне средине; 2) 

максимална висина помоћних објеката износи 5 m.  

Код организације сеоског дворишта утврђује се: 1) стамбено двориште садржи: објекте 

за становање и помоћне објекте уз стамбени објекат (летња кухиња, гаража, остава, 

надстрешница и слично); дозвољена је организација пољопривредне производње на нивоу 

окућнице са садржајима повртарства и воћарства; 2) економско двориште садржи: економске и 

помоћне објекте; економски објекти су објекти за смештај стоке, производни објекти, објекти за 



прераду пољопривредних производа, објекти за складиштење пољопривредних производа, као 

и гараже за пољопривредну механизацију, машине и возила. Помоћни објекти у економском 

дворишту су гараже или надстрешнице за пољопривредну механизацију, машине и возила, као 

и оставе, гараже и сл. На парцели са нагибом терена према јавном путу (навише), у случају нове 

изградње, стамбено двориште се поставља на највишој коти. На парцели са нагибом терена од 

јавног пута (наниже), у случају нове изградње, стамбено двориште се поставља на највишој 

коти уз јавни пут. Поред општих правила потребно је поштовати и посебна правила везана за 

помоћне објекте: а) међусобна растојања помоћних објеката зависе од организације дворишта, с 

тим да се прљави објекти могу постављати само низ ветар у односу на чисте објекте; б) 

минимално растојање између стамбеног објекта и објеката за смештај стоке је 15 m; в) 

минимално удаљење септичке јаме од стамбеног објекта је 6 m, а од границе суседне парцеле 3 

m; г) ђубриште и пољски клозет морају бити удаљени од стамбеног објекта, бунара, односно 

живог извора воде најмање 20 m, и то само на нижој коти; д) отпадне воде и ђубре из стаје, 

свињца или штале треба да отичу у затворену септичку јаму у складу са прописима о заштити 

животне средине; ђ) ако се економски делови суседних парцела непосредно граниче, растојање 

нових економских објеката од границе парцеле не може бити мање од 1 m; е) сточне фарме 

већег капацитета од 10 условних грла нису дозвољене у оквиру стамбеног подручја.  

За изградњу комерцијалних, пословних и привредних садржаја у оквиру зона 

становања, поред општих правила регулације и парцелације, дефинисана су и посебна правила. 

Појединачни комерцијални и привредни садржаји у склопу стамбеног ткива су: а) комерцијални 

и сродни садржаји локалног снабдевања и услуга: продавнице, пословни простори, занатске 

радње, ресторани, ветеринарске амбуланте, итд; б) мање производне јединице – мали занатски и 

производни погони: мале фирме, пекарска производња, механичарске радионице, мања 

складишта грађевинског материјала, итд. Комерцијални, пословни и производни садржаји могу 

се организовати  под следећим условима: 1) приступи - улази у објекте или делове објеката 

морају бити одвојени од улаза у стамбени део објекта или организовани тако да не ометају 

коришћење стамбеног простора; 2) уколико јединица комерцијалног објекта или малог 

производног погона нема директан приступ на саобраћајницу, мора имати обезбеђен колски 

прилаз са друге парцеле (сукориснички) минималне ширине 3,50 m; 3) организација парцеле 

комерцијалног објекта мора бити таква да не угрожава функционисање контактних парцела 

друге намене; 4) својим изгледом, материјализацијом и волуменом, објекат не сме да наруши 

архитектонски и урбанистички концепт окружења, односно не може бити изграђен као објекат 

од неквалитетних материјала; 5) није дозвољено складиштење и депоновање материјала и робе 

(отпадни материјали, грађевински материјали, ауто-отпади и сл) у отвореном простору на 

парцели – дворишту; 6) привредне делатности не смеју угрожавати квалитет становања у 

објекту, на парцели, суседству - буком, загађењем, саобраћајним оптерећењем, итд; 7) у склопу 

парцеле мањег привредног објекта (производног погона) неопходно је формирати појас 

заштитног зеленила у минималној ширини 3.00 m према контактним парцелама друге намене и 

6,00 m према улици; 8) на грађевинској парцели пословног или производног објекта у 

стамбеном ткиву могу да се граде помоћни објекти и то: гараже, оставе, портирнице 

настрешнице, тремови и слично, који могу појединачно бити корисне површине до 30 m
2
.  

 

3.2.1.2.2. Стамбене зоне на грађевинском земљишту ван насеља 

        Важе у потпуности правила грађења за грађевинско земљиште у насељу, са следећим 

урбанистичким параметрима: 

 

Табела 11. Урбанистички показатељи за грађевинско земљиште ван насеља 

Намена Мин. нова 

парцела 

Макс. индекс 

изграђености (И) 

Макс.степен 

заузетости (С) 

Макс.  

спратност 

Мин. % 

зелених 

површина 

Паркинг 

места/ст.  

односно/70 m
2
 

Становање < 600 m
2
 0,6 40% П+Пк 30% 1 

> 600 m
2
 0,4 30% П+1+Пк 40% 1 



 

3.2.1.2.3. Привредне и производне зоне 

У оквиру привредно-производних зона могу се градити: производни, комерцијално-

пословни и мешовити: производно-комерцијални комплекси. Комерцијално-пословни 

комплекси могу се наћи, сем у склопу зона, и дуж примарних саобраћајница и у оквиру осталих 

компатибилних намена (велетрговине, складишта, дистрибутивни центри, хипермаркети и др). 

Производни комплекси су намењени разноврсним привредним активностима у оквиру: 

прехрамбене, хемијске, фармацеутске, биоиндустрије, дрвне, металске, машинске,  текстилне, 

грађевинске индустрије, и др. Дозвољене су све групе делатности које не угрожавају животе и 

здравље људи и животну средину. За нове комерцијално-пословне и производне комплексе 

дефинисани су максимални урбанистички показатељи у наредној табели: 

 

Табела 12.  Урбанистички показатељи за привредне и производне зоне 

Намена Макс. 

индекс 

изграђености  

Макс. степен 

заузетости  

Макс.  

спратност 

Мин. % зелених 

површина 

Бр. паркинг места 

на 100-150 m
2 

Комерцијално-

пословни 

комплекси 

2,0 50% П+2 20% 1 

Производни 

комплекси 

2,0 50% до 16 m (осим 

технол. објеката) 

20% 0,5 

 

Дозвољена је изградња већег броја објеката на једној грађевинској парцели. Објекти су 

најчешће слободностојећи, а могу се груписати на различите начине у оквиру комплекса. 

Минимална величина парцеле је 1000 m
2
, минимална ширина парцеле - фронта према улици је 

20,00 m, минимално растојање између грађевинске и регулационе линије је 5 m. У простору 

између регулационе и грађевинске линије може се поставити само портирница; минимално 

растојање од бочних и задње границе парцеле је 1/2 висине вишег објекта, а не мање од 5 m. 

Међусобно растојање између објеката је минимално 1/3 висине вишег објекта, али не мање од  

4 m. 

Комплексе организовати тако да се: комерцијални објекти, административно-управна 

зграда и садржаји којима приступају посетиоци (изложбени салони, продајни простори и сл), 

позициониранирају према јавној површини (улици), а производни објекти  у залеђу парцеле. 

За реактивирања постојећих локација важи: код парцелације - формирања нових мањих 

грађевинских парцела од грађевинске парцеле постојећег комплекса, величина нове парцеле 

може бити мања од минималне; код доградње или нове изградње у оквиру постојећих 

комплекса макс. степен заузетости је 60%. 

Складиштење материјала и робе на отвореном делу парцеле визуелно заклонити 

објектима или зеленилом. Дозвољава се изградња специфичних објеката, као што су: силоси, 

димњаци, ветрењаче, водоводни торњеви, рекламни стубови, и др, који се не урачунавају у 

корисну БРГП. Ограничење висине дато табелом,  не односи се на технолошке и специфичне 

објекте у комплексу (чија се површина не урачунава у корисну БРГП: димњаци, торњеви и сл). 

Дозвољена висина за рекламне стубове - билборде је 16 m, а за инфраструктурне објекте 

се утврђује изузетно и већа висина, у складу са технолошким потребама; уколико су 

специфични објекти виши од 30 m неопходно је прибавити мишљење и сагласност институција 

надлежних за безбедност ваздушног саобраћаја. У оквиру комплекса предвидети формирање 

појасева заштитног зеленила (компактни засади листопадне и четинарске вегетације). За 

производне комплексе мин. ширина појаса заштитног зеленила износи: од бочних и задње 

границе  парцеле 2 m; према регулационој линији 5 m. У оквиру комплекса предвидети простор 

за плато, у циљу одвојеног сакупљања - примарне селекције и одношење комуналног и 

индустријског отпада. У зависности од технолошког процеса у оквиру комплекса планирати 

неопходан манипулативни простор, саобраћајне, паркинг површине и др. 



 

3.2.2. Правила грађења на пољопривредном земљишту 

  Основни принципи. Пољопривредно земљиште користи се за пољопривредну 

производњу и не може се користити у друге сврхе, осим у случајевима и под условима 

утврђеним Законом о пољопривредном земљишту. Просторним планом и урбанистичким 

плановима, као и Основама заштите, коришћења и уређења пољопривредног земљишта 

(плански документ ради очувања расположивог пољопривредног земљишта). Обрадиво 

пољопривредно земљиште може да се користи у непољопривредне сврхе у следећим 

случајевима: за подизање шума, вештачких ливада и пашњака на обрадивом пољопривредном 

земљишту четврте и пете катастарске класе по претходно прибављеној сагласности 

министарства; за експлоатацију минералних сировина, односно извођење радова на одлагању 

јаловине, пепела, шљаке и других опасних и штетних материја на обрадивом пољопривредном 

земљишту на одренено време по претходно прибављеној сагласности министарства; и у другим 

случајевима ако је утврђен општи интерес на основу закона, уз плаћање накнаде у случају 

промене намене. У тим случајевима, као и када су предвиђене друге компламентарне намене 

кроз Просторни план или остале урбанистичке планове, непољопривредне делатности треба да 

користе земљиште слабијег бонитета и да евентуално захватају минимум пољопривредних 

површина. 

Водећи рачуна о основним принципима заштите пољопривредног земљишта, нарочито 

обрадивог више бонитетне класе на коме по Закону нема изградње, осим под посебним 

условима, на пољопривредном земљишту се могу градити и следећи објекти издвојени по 

намени: објекти у функцији пољопривреде, прераде и финалне обраде производа 

пољопривреде (економски, помоћни, пословни, мини фарме, подизање расадника, стакленика, 

пластеника); породични стамбени објекти - пољопривредна домаћинства; објекти 

инфраструктуре (и у тим случајевима се препоручује земљиште ниже бонитетне класе); 

водопривредни, комунални и други објекти; простори и објекти за експлоатацију минералних 

сировина; комплекси за потребе привреде, туризма, рекреације и др; проширење грађевинског 

подручја, и то највише до 5% уколико је то планом предвиђено (проширење постојећих и 

формирање нових насељских хуманих гробаља, сточних гробаља и јама гробница, санитарних 

депонија и сл). Обрадиво пољопривредно земљиште не може да се уситни на парцеле чија је 

површина мања од пола хектара. Обрадиво пољопривредно земљиште уређено комасацијом не 

може да се уситни на парцеле чија је површина мања од једног хектара. 

3.2.2.1. Објекти у функцији пољопривреде, прераде и финалне обраде производа 

пољопривреде 

Дозвољена је изградња објеката за прераду и финалну обраду производа пољопривреде и 

објеката за складиштење готових, секундарних пољопривредних производа. Генерално, 

прерађивачке капацитете можемо поделити на: примарну прераду и чување пољопривредних 

производа, прераду сточарских производа и прераду рибе (млинови, силоси, кланице, хладњаче, 

шећеране, уљаре, сушионице), као и производњу прехрамбених производа за широку 

потрошњу. У ове објекте се сврставају објекти у којима се прерађују примарни производи 

биљног и животињског порекла - прерађивачи воћа, поврћа, лековитог биља, прехрамбени 

производни погони, млека, меса, мини фарме, производни и сервисно-радни објекти, магацини, 

објекти за складиштење и сушење и сл. Поред наведених, у ове објекте могу се сврстати и 

објекти за занатске производе и традиционалних заната.  

Објектима за примарну пољопривредну производњу сматрају се све врсте складишта: 

полуотворене и затворене хале, надстрешнице, силоси, трапови, подна складишта, колске ваге  

и сл. Намењени су чувању готових пољопривредних производа, ђубрива, репроматеријала, 

семена и др. Објектима за смештај пољопривредне механизације сматрају се затворени 

простори и надстрешнице у којима се смешта механизација ради чувања и одржавања (возила, 

машине, прикључни уређаји и др.), као и пољопривредни алати и опрема и други слични 

објекти (гараже, хангари, машински парк и сл).  

Помоћни објекти који су у функцији пољопривреде (гараже, кошеви, амбари, оставе, 

настрешнице и сл). Остали објекти у функцији пољопривреде, примарне производње  и 



прераде: стакленици, пластеници (пољопривреда у заштићеном простору), виноградарске и 

воћарске кућице, винарије, објекти за потребе гајења и приказивања старих аутохтоних сорти 

биљних култура и раса домаћих животиња, објекти за гајење печурака и пужева, рибњаци, 

ловачких објеката и ремиза, и др. 

1) Правила за изградњу објеката за прераду и финалну обраду производа 

пољопривреде 

Правила за изградњу наведених објеката су: 1) објекти се граде на земљиштима лошије 

бонитетне класе од III (водити рачуна о меродавности класификације) уколико је то могуће, 

затим, уколико не угрожавају подземне воде и уз примену хигијенско-техничких, еколошких, 

противпожарних и других услова; 2) поред производних капацитета, унутар комплекса могуће 

је планирати и пословне, услужне и снабдевачке садржаје; однос нето површина производног и 

продајног дела = 9:1; 3) објекти морају имати прилазни пут са тврдом подлогом мин. ширине 

4,0 m до мреже јавних путева; 4) објекти морају бити снабдевени инсталацијама неопходним за 

производни процес као и санитарну и техничку вода, водонепропусна септичка јама и др; могу 

се користити алтернативни извори енергије; 5) загађене отпадне воде морају се претходно 

пречистити пре испуштања у природне реципијенте; 6) неоргански отпад мора се одвозити на 

одговарајуће депоније, а органски на даљу прераду. 

Типологија објеката. Објекти намењени пољопривредној производњи су 

слободностојећи објекти или групације слободностојећих објеката међусобно 

функционално повезаних. 

Правила за формирање комплекса 

 максимална спратност пословних објеката - П+Пк, док је максимална спратност 

објеката намењених за смештај пољопривредне механизације и складиштење 

пољопривредних производа П+Пк с тим да се дозољава и изградња подрумске етаже; 

 највећи дозољени степен заузетости је 30%; 

 највећи дозвољени степен изграђености је 0,60; 

 за парцеле веће од 1 hа степен заузетости и изграђености рачунаће се као за површине 

парцеле од 1 hа; 

 минимална удаљеност ових објеката од границе суседне парцеле је 5,0 m, од државног 

пута I реда (магистралног пута) је 20,0 m, а од државног пута II реда (регионалног 

пута) је 10,0 m, од општинских путева је 5,0 m; 

 парцеле се могу ограђивати транспарентном оградом висине максимално 2,2 m. Ограда 

и стубови ограде се постављају у оквиру парцеле. 

 

         Поступајући по поднетом захтеву, ово одељење је упутило захтеве за услове за 

пројектовање и прикључење имаоцима јавних овлашћења. У поступку спровођења обједињене 

процедуре прибављени су услови/обавештење:  

 

1. Услови за пројектовање и прикључење бр. 8О.0.0.0-Д-10.02-301934-19 од 04.10.2019. године 

издати од стране ОДС „ЕПС Дистрибуција“ доо Београд, огранак Електродистрибуција 

Лесковац; 

2. Услови за пројектовање и прикључење на комуналну инфраструктуру бр. 88/2019 од 

24.09.2019. године издати од стране ЈКП „Водовод“ Лесковац; 

3. Услови у погледу мера заштите од пожара бр. 09.18.1 број 217-14580/19 од 02.10.2019. године 

издати од стране Министарства унутрашњих послова, Сектор за ванредне ситуације, Одељење 

за ванредне ситуације, ул. Мајора Тепића бр.4,  Лесковац; 

4. Обавештење бр. 9066/1 од 03.10.2019.год. издато од стране Јавног водопривредног 

предузећа „Србијаводе“ Београд, Водопривредни центар „Морава“ Ниш, у коме се наводи 

да се захтев овог одељења бр. 353-256/19-02 од 27.09.2019. год, број предмета ROP-LES-23893-

LOCH-2/2019 којим се тражи издавање водних услова за изградњу хладњаче на КП бр. 5335, 

5333, 5310, 5308, 5307 и 5306  КО Накривањ и на КП бр. 695/2 и 694/2 КО Чукљеник, одбацује 

из следећих разлога: 



  

- Будући да се ради о доградњи већ постојеће хладњаче, а не изградњи новог објекта, 

инвеститор је дужан да достави претходно издата водна акта за постојећи објекат. Како 

водна акта нису издата за постојећи објекат инвестотор је дужан да поднесе захтев за 

издавање водне дозволе према ЈВП „Србијаводе“, ВПЦ „Морава“ Ниш, Трг Краља 

Александра бр.2,  на основу издате употребне дозволе коју поседује.  

- Када се прибаве водна акта за постојећи објекат онда је инвеститор у могућности да 

поново преко сајта ЦЕОП-а поднесе захтев за издавање водних услова у склопу 

локацијских услова за доградњу постојећег објекта.  

- Локација сепаратора масти и уља као и септичке јаме не може да буде у приобалном 

земљишту које износи 10м за нерегулисано корито водотока према члану 9 Закона о 

водама („Сл. гласник РС“, бр. 30/2010, 93/2012 и 101/2016).  

- Манипулативни простор испред складишта мора да буде пресечен попречним 

сливничким решеткама које заједно чине сепаратни систем одвођења условно зауљених 

атмосферских вода и одводе се у сепаратор одакле се након пречишћавања упуштају у 

водонепропусну септичку јаму коју чисти надлежно комунално предузеће.  

 

        Како је ималац јавних овлашћења (ЈВП „Србијаводе“, ВПЦ „Морава“ Ниш) издао 

обавештење којим се констатује да није могућа изградња објекта у складу са поднетим 

захтевом, сходно члану  2. став 9. Уредбе о локацијским условима („Сл. гласник РС“, 

бр.35/2015, 114/2015 и 117/2017), а у вези члана 18 (с6) Закона о изменама и допунама Закона о 

планирању и изградњи („Службени гласник РС“, бр. 31/19) констатовано је да нису испуњени 

услови за грађење у складу са поднетим захтевом.  
 

        Против ових локацијских услова може се изјавити приговор надлежном  Градском већу 

града Лесковца, преко овог органа, путем Централног информационог система,  у року од 3 

дана од дана достављања локацијских услова. Такса за приговор износи 240,00 динара и 

уплаћује се на жиро рачун Града Лесковца бр.840-742241843-03, по моделу 97 са позивом на 

број 21-058.  

            

       Обрађивач 

Радмила Трајковић, дипл.инж.арх. 

                                                                                                     Шеф одељења за урбанизам 

                                                                                                    Жикица Стојановић, дипл.ецц   
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